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Pressemitteilung 
 

SPIE treibt Nachhaltigkeit in der IT voran 

• Neues Dienstleistungsportfolio unterstützt Unternehmen bei der Reduktion ihres  

digitalen CO₂-Fussabdrucks 

• Angebot umfasst IT-Lifecycle-Analysen, Energieoptimierung in Gebäuden und Wiederverwendung 

von IT-Hardware 

• Praxisorientierte Workshops fördern das Bewusstsein für nachhaltige IT-Praktiken 

 

Bern, 17. September 2025 – SPIE, der unabhängige europäische Marktführer für multitechnische 

Dienstleistungen in den Bereichen Energie und Kommunikation, präsentiert ein neues Angebot für 

Schweizer Unternehmen. Mit den neuen Sustainability Services bietet SPIE ICS Schweiz ein 

umfassendes Angebot zur Förderung nachhaltiger IT-Praktiken. Dieses Portfolio hilft Organisationen, die 

Umweltbelastung ihrer digitalen Infrastruktur zu reduzieren und ihre Nachhaltigkeitsziele effektiv zu 

erreichen.  

 

„Mit unseren Sustainability Services bieten wir Unternehmen massgeschneiderte Lösungen, um den 

ökologischen Fussabdruck ihrer IT-Systeme zu analysieren und gezielt zu reduzieren“, erklärt Pierre 

Savoy, CEO von SPIE Schweiz. „Unser Ziel ist es, die digitale Transformation unserer Kunden 

nachhaltiger zu gestalten und gleichzeitig Effizienz und Umweltbewusstsein zu fördern.“ 

  



 

 

 

 

 

Kernangebote der Sustainability Services: 

• IT-Lifecycle Assessment: Detaillierte Analyse des gesamten Lebenszyklus von IT-Systemen zur 

Identifikation von Umweltauswirkungen und Entwicklung individueller Reduktionsstrategien. 

• Sustainable IT Maturity Assessment: Umfassende Bewertung der Nachhaltigkeitspraktiken in 

der IT über fünf Schlüsselbereiche hinweg, mit konkreten Handlungsempfehlungen für 

Verbesserungen. 

• IT4Green – Energieoptimierung in Gebäuden: Einsatz von KI-basierten Tools zur Reduktion des 

Energieverbrauchs und der CO₂-Emissionen in Gebäuden um bis zu 35 %1, ohne den Komfort 

der Bewohner zu beeinträchtigen. 

• Re-Use IT – Wiederverwendung ungenutzter Hardware: B2B-Programm zur Aufbereitung und 

Weiterverwendung von IT-Geräten durch zertifizierte Partner, Förderung der Kreislaufwirtschaft.  

• Awareness Building Workshops: Interaktive Workshops wie die „Digitale Collage“ zur 

Sensibilisierung von Mitarbeitenden für die Umweltauswirkungen digitaler Technologien. 

 

Die neuen Sustainability Services von SPIE ICS Schweiz AG bieten Unternehmen die Möglichkeit, die 

Umweltbelastung der IT-Infrastruktur zu reduzieren. 

 

Über SPIE Germany Switzerland Austria 

 

SPIE Germany Switzerland Austria ist eine Unternehmenseinheit der SPIE Gruppe und der führende Multitechnik-Dienstleister 

für Gebäude, Anlagen und Infrastrukturen. Rund 20.000 Technikbegeisterte setzen sich täglich an 750 Standorten gemeinsam 

mit unseren Kunden für eine klimafreundliche und digitale Zukunft ein. 

 

In der Schweiz ist SPIE mit rund 900 Mitarbeitenden an 10 Standorten präsent. SPIE Germany Switzerland Austria bietet hier 

Dienstleistungen in den Bereichen ICS (Information & Communication Services), MTS (Multi-Technical Services) und IFS 

(Integral Facility Services). 

 

Die SPIE Gruppe ist der unabhängige europäische Marktführer für multitechnische Dienstleistungen in den Bereichen Energie 

und Kommunikation. Mit 55.000 Mitarbeitenden und einer starken lokalen Präsenz erwirtschaftete SPIE im Jahr 2024 einen 

konsolidierten Umsatz von 9,9 Milliarden Euro und ein konsolidiertes EBITA von 712 Millionen Euro. 
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1 Mithilfe von Oberflächensensoren analysiert das Tool das HVAC-System (Heizung, Lüftung, Klimaanlage) und identifiziert 

Optimierungsmaßnahmen, die anschließend umgesetzt werden können. Es basiert auf drei Säulen: 
1. Kostenreduktion durch Optimierung des Verbrauchs, 

2. Reduktion der Emissionen (CO₂-Berechnung), 
3. Optimierung der Raumtemperatur 
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